

近日,携程旅行网与某保险公司合作推出了“雾霾险”,首批目的地包括6个著名旅游城市:北京、西安、哈尔滨、成都、广州、上海。在保险期限内,如果旅游者到达的目的地城市遭遇雾霾侵袭,达到约定的空气质量标准累计2天以上,就能获得保险公司的赔偿。

赔偿标准每日50元,国内游不超过7天最高可获赔350元。

随着“雾霾险”的推出,人们旅游时可以购买的保险越来越丰富多样,即险种的设计更加“小众化”“细节化”。不过,有游客认为旅游特色保险纯属炒作或噱头,也有游客认为不断创新的旅游险种为旅行提供多种保障。 现代快报记者 邓倩

南京也有游客买“雾霾险”

据携程旅行网发布信息,雾霾险上线首日即获得游客咨询和购买。携程江苏公共事务经理田飞表示,南京也已经有游客购买了“雾霾险”。他介绍道:“目前,游客在条件满足时需申请理赔,以后雾霾险则可能会提供自动理赔的功能,也就是说,只要系统监测发现符合合理理赔条件便会直接理赔,省去申请环节,十分方便。”

田飞表示,雾霾险并不是噱头,反而很容易获得理赔,有分析认为,从各地的空气指数历史数据来看,部分目的地城市或有超过30%的获赔几率。

特色旅游险种,你买账吗?

记者了解到,其实早在雾霾险之前,旅游行业中的特色险种就不少。而每当有特色险推出,总能引起人们关注。去年中秋节期间,“月亮险”卖得很好,购买过的马小姐说:“就是个图个好玩,赔付的几率应该有50%,就当是小赌怡情吧!”从购买评价来看,有这种心理的人并不少。

然而,大部分特色旅游险种在旅行者中的知名度却并不算太高,也有不少了解到这些保险的旅行者认为这些保险噱头多于使用价值。中国人寿保险公司的曹小姐表示,大多数人都选择购买一年期的人身保险,单独购买旅游保险的并不算多。不难推断,特色旅游保险的购买率可能更低。

如果说有例外,应是依托旅游网站推出的具有实用性的特色保险,如携程网的“雾霾险”和芒果网的“特价机票取消保险”。芒果网的黄小姐也介绍说,特消险自去年推出至今,市场的接受程度很高,很多人愿意在预订特价机票的同时购买这一险种。

基础保险是正餐,特色保险是甜点

采访中记者发现,随着人们观念的转变,购买旅游保险正在慢慢从“附加动作”变为“常规动作”。

田飞表示,现约有半数的人下单时会选择购买保险,较前两年有明显增长。在传统旅行社,购买比例更高,据中青旅汇杰店店长赵林介绍:“我们所提供的国内游的保险在3元到13元不等,绝大部分在10元以下,90%的客人都会选择购买。”

“旅游保险对出游是一种保障,基础保险还是推荐游客购买,而一些额外险种则可根据自己的需要进行选择。”赵林介绍道,国内线的旅游意外险虽是游客自愿购买,但销售人员都会推荐游客购买。“只有部分老年客人会有一些迷信的想法,认为买了保险更容易发生意外,这种情况我们都会尽力劝说,打消他们疑虑。购买保险,对我们和客人都是多了一重保障。”

另类的特色保险,年轻人的接受度更高,大多出于尝鲜。不过,业内人士提醒,特色保险毕竟不是“雪中送炭”,消费者在购买特色保险时还是得根据自身实际需要,辨别清楚险种的保障范围,不能盲目。

旅游 特色保险 正餐OR甜点?

旅游保险怎么买?

总的来看,通过旅行社购买的旅游保险便宜实惠,而在网上预订旅程所购买的保险则较为丰富全面,可谓各有千秋。

赵林表示,中青旅的出境线将旅游意外险作为赠品送给游客,国内线路则是建议客人购买。据介绍,旅行社提供的旅游意外险的承保范围主要是旅行中的意外事故。

在网上,游客的选择则更多一些。查询可发现,携程网、芒果网、同程网、途牛旅游网等在预订页面都有适合所选线路的多套保险套餐可选。以携程为例,国内线路大多为“平安携程境内短线保险”,分为普通型、经典型和尊贵型,价格大多在十几到几十元不等。据介绍,这是旅游意外综合险,承保范围更广,如旅行变更、航班延误、行李延误等情况,满足一定条件均可获得理赔。

越来越多的自由行游客容易忽视旅游保险,尤其是短途旅行。其实自由行游客在保险公司官网上购买旅游保险也是十分方便的。

延伸阅读

惊! 还有这些 旅游特色保险

A 蜜月游险

令人想不到的是,蜜月游意外怀孕也有保险。

蜜月游是大部分人都十分看重的旅行,有保险公司针对蜜月游推出保险方案,叫做个人出境游之蜜月游保险计划。在保障方面,除了正常医疗责任、医疗运送和运送、意外身故和残疾等保障,这类保险还增加了蜜月游意外怀孕津贴。

有趣的是,这一款保险还分为男款和女款,除了基本保障,男款可获得蜜月游意外怀孕旅行取消最高2000元赔付,女款则可获得蜜月游意外怀孕津贴500元。

B 高原险

川藏游被不少人列为一生中必有的旅行之一,然而和别处不同的是,因为高海拔,生活在平原地带的游客到了这里容易产生高原反应,通常建议游客在去之前便开始预防高原反应。

针对高原游和其他旅游的不同,有保险公司推出了高原游保险,保障的范围除了基本的旅游意外,还有专门针对高原反应的项目,如高原反应的医疗费用可得到赔付。

与之相类似的旅游保险还有海岛游保障计划、冰雪游保障计划、邮轮游保障计划等,这些都是针对特定的目的地或特定的旅行方式的特色旅游保险,较之普通旅游意外险更具针对性。

C 特消险

不少人都有过买了特价机票,临时行程变更却无法退改签的经历。芒果网去年和平安保险所推出的“特价机票取消保险”,让消费者在购买特价机票时少了一些顾虑。

消费者在芒果网预订国内航线“三不准”特价机票,可自主购买特消险,在航班起飞后七天内发生自愿退票,可获得由平安保险公司提供的特消险赔偿。每份特消险的售价为20元,保险赔偿限额为机票票面金额(不含燃油附加费和税费等)的60%,最高赔偿额1000元。

D 中东非购物附加保险

去中东旅游,购物是少不了的项目,你是否想过为购物行为也买个保险?

中东非购物附加保险是“平安携程境外中东非保险”专属附加保障,消费者在已经购买了前者的基础上可选择。特设针对目的地购物的特别保障,投保人使用本人信用卡在旅行目的地购买金银珠宝、钻石、首饰、饰品,因遭受偷窃和抢劫造成的损失,每件或每套物品最高赔偿限额5000元。

保障项目中甚至还包括了“宠物犬交通意外死亡保障”,可谓特色十足。

